
Geachte heer Van Rijn, 
 
Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van hedenmiddag (1 april 2014) is naar aanleiding 
van het toegewezen 30-ledendebat van het lid KEIJZER (CDA) over het bericht ‘Recht op 
zorg maar geen plek’ (Nieuwsuur, 28 maart 2014) verzocht om binnen 2 weken een brief ter 
zake te ontvangen. Conform de nieuwe werkwijze (Presidiumbesluit 19 februari jl.) is buiten 
de regeling van werkzaamheden geïnventariseerd welke eventuele vragen/aanvullende vragen 
in deze brief beantwoord moeten worden. 
 
Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen, ter beantwoording in 
verzochte brief. 
 
SP: 

• Kan de regering een overzicht met de wachtlijsten met betrekking tot de 
verzorgingshuizen en verpleeghuizen in Nederland toesturen? 

• Hoeveel mensen wachten op een plek in een verzorgingshuis uitgesplitst naar, 
zorgzwaartepakket, hoe lang al en per regio? 

• Hoeveel leegstaand kamers zijn er op dit moment in de verzorgings- en 
verpleeghuizen in Nederland? 

 
CDA: 

• Wat zijn de mogelijkheden voor een burger die een indicatie heeft om toch de zorg te 
krijgen waar hij/zij recht op heeft? 

• Hoeveel mensen hebben nu een intramurale indicatie die niet verzilverd is via een 
intramurale plek?  

• Eerder heeft de staatssecretaris aangegeven dat zorgkantoren die zorg in moeten kopen 
waar mensen op basis van wetgeving recht op hebben. Wat heeft de staatssecretaris 
gedaan om dat ook te realiseren? 

• Welke instrumenten heeft de regering om zorgkantoren te dwingen zich te houden aan 
vastgesteld beleid in de Awbz nu en straks wanneer de Wlz geldt? 

 
PVV: 

• Hoeveel hulpbehoevende ouderen met een indicatie voor verblijf blijven 
noodgedwongen thuis? Hoeveel hulpbehoevende ouderen wachten er op dit moment 
op een plek, terwijl instellingen kampen met leegstand? 

• Hoe gaat de staatssecretaris voorkomen dat woonruimte in verzorgingshuizen 
leegstaan en zelfs sluiten, terwijl er genoeg ouderen zijn in afwachting van een plek? 

• Instellingen die kampen met leegstand sluiten, ouderen moeten noodgedwongen 
verhuizen, in hoeveel gevallen is dit het gevolg van het inkoopbeleid van het 
zorgkantoor? 

• Kan de staatssecretaris garanderen dat de plekken die nu afgebroken worden, in de 
toekomst niet alsnog nodig zijn om ouderen met een zorgvraag op te vangen? Zo ja 
graag een toelichting. 

• Vindt de staatssecretaris dat het budget te snel wordt afgebouwd? Zo ja, hoe gaat hij 
dit een halt toe roepen. 

• Kan de staatssecretaris uitleggen waarom de dagbesteding ook al met budgetkortingen 
te maken heeft? Deelt de staatssecretaris de mening dat een goede dagbesteding 
noodzakelijk is om langer thuis te kunnen blijven wonen? Hoe gaat de staatssecretaris 
ervoor zorgen dat iedereen die dagbesteding nodig heeft dat ook krijgt? 



• Waarom is het moeilijker geworden om een indicatie te krijgen? 
 
50PLUS: 

• Het verantwoord afbouwen van verzorgingshuisplekken is “onderwerp van gesprek” 
tussen het ministerie en de zorgkantoren. Kan de staatssecretaris meer duidelijkheid 
geven over de voortgang van deze gesprekken? Wat komt er aan de orde, wat wordt en 
is er afgesproken? 

 


